



Святитель Иоанн  
в России

---





Святитель Иоанн Шанхайский и Сан-Францисский Чудотворец общецерковно прославлен Архиерейским Собором Русской Православной Церкви 24 июня 2008 года. После этого паствой святителя стал весь мир и, конечно, Россия, о которой всегда болело его сердце. Наш народ активно отлучали от веры, а она жила! В оставшихся неразрушенными и незакрытыми церквях, несмотря на преследования, русские горячо молились.

Воспитывавшийся в приюте святителя Иоанна Борис Масенков, проживающий в Америке, посетив СССР в 1972 году, написал: «Когда я был в России, то попал в храм в честь святого Михаила Архангела. Был день Казанской иконы Божией Матери. Это был четверг. Церковь была забита. Народу — не пройти. Это при коммунистах.



Понимаете? Народ весь в молитве, все обращены к алтарю. Никто не разговаривает, никто не ходит, никто не здоровается, никто не улыбается. Свечи ставят так: по плечу постучат — и передают. Все молятся. Это была такая благодать!

Я пошел по благословению читать Апостол. И меня владыка спросил: “А ты чей?” Я говорю: “Я — Иоанна Шанхайского”. — “О, мы его знаем!” И я был глубоко тронут силой веры гонимого народа, которому запрещено ходить в церковь. А они все равно идут, рискуя положением, работой. Я впервые за свою жизнь увидел настоящую веру Православную. Я плакал. Я не мог начать читать Апостол. Я считал себя недостойным.

И что было потрясающе? Служба закончилась, ни один человек не вышел. Все стоят. Полная тишина. Все ждут выхода архиерея. Архиерей разоблачается в храме, надевает рясу, выходит, благословляет народ. А за границей архиерей



вышел — никого нет. Все ушли. А у нас на Родине архиерей уходит первый, а молящиеся — последними. После этого, когда я вернулся в Америку, я говорил: “Хотите настоящую Православную веру видеть? Поезжайте в Россию. Там наш народ!”»

Сбылись слова святителя Иоанна — вымолил русский народ себе право быть свободно-православным. К лику святых причислены тысячи российских новомучеников, с которыми молится сегодня о России беззаветно любящий ее святитель Иоанн.

Русской Православной Церковью Иоанн Чудотворец в лике святых прославлен через 14 лет после его канонизации Русской Православной Зарубежной Церковью. Документы для его прославления с 1996 года собирал созданный в Москве Фонд Иоанна Чудотворца под руководством Игоря Никитовича Камшилина. В настоящее время стараниями Фонда



Святитель Иоанн в России

---

выпущено около десяти книг со свидетельствами чудесной помощи святителя Иоанна в нашей стране. Многие люди, молящиеся Богу и призывающие на помощь святителя Иоанна, скоро убеждаются, что он воистину неотложная, скорая Небесная помощь.





## Чудеса святителя Иоанна в России

---

### Спасение внука

Одна раба Божия написала: «Мой внук учится на втором курсе института. Живет со мной. Он очень послушный и внимательный с детства. По моей просьбе всегда приходил домой не позднее 10 часов вечера. Но вот наступил вечер, 11 часов, а его нет. Звоним ему на мобильный телефон, а он не берет трубку. Я начала молиться владыке Иоанну. Дочь (она живет на другом конце города) просит найти телефонную книжку сына, чтобы поискать телефон его близкого друга. Нашла. Дочь позвонила. Ребята сказали, что сыну плохо, и попросили срочно за ним приехать. «Возьмите одеяло и приезжайте скорей, он умирает».



Я начала читать акафист святителю Иоанну — читать так, как никогда еще не читала, и ощущала, что владыка слышит мое рыдание и поможет нам. А он в это время уже помогал. В тот момент дочь с мужем вносили сына в больницу. Врач, осмотрев его, сказал, что уже поздно и он уже ничего не может сделать, — это сильнейшее отравление некачественной водкой, от которой за последнее время погибло уже несколько человек. Я умоляла владыку, а дочь — врача, чтобы он попробовал хоть что-то сделать. И врач согласился. В реанимации сын пришел в себя через сутки, никого не узнавая. Врачи сказали, что это чудо. Он не должен был выжить, они абсолютно в этом уверены. Внук по выходе из больницы ходил исповедоваться и причащаться, благодарил за свое спасение Господа, Пресвятую Богородицу и нашего дорогого владыку Иоанна».



## **Помощь при сердечном приступе**

Антонина из Москвы поделилась своей радостью: «Я была в храме на престольном празднике. От множества народа там было душно, и у меня случился сердечный приступ. Я собиралась причащаться и отказалась от предлагаемых мне лекарств. Тогда моя духовная сестра дала мне значок с изображением святителя Иоанна. Когда я его приложила к груди, боль отошла, и в сердце я почувствовала теплоту. После этого, без посторонней помощи, я смогла встать и причаститься».

## **Облегчение при сахарном диабете**

Рассказывает Галина О. из Астраханской области: «Приехав в Краснодарский край к своей сестре, я застала ее очень





больной. У нее сахарный диабет, и часто на пальцах рук и ног образуются нарывы и раны, которые плохо заживают. Я предложила ей приложить к больному месту изображение святых мощей святителя Иоанна на карточке. Мы помолись, попросили о помощи. Наутро боль утихла, нарыв опал, рана стала затягиваться без всяких лечебных снадобий. Болела у нее голова — она приложила карточку владыки Иоанна с изображением мощей, и боль прошла!»

### **Прекращение сердечного приступа**

Пишет Л. Я. из города Королева Московской области: «У моего мужа случился сердечный приступ. Я очень испугалась, так как он перенес два инсульта и инфаркт. Вспомнила о владыке Иоанне



и стала молиться ему своими словами. Приложила к сердцу мужа иконку, которая была на обложке книги, и молилась. Муж стонет и говорит, беги скорей за дочерью (она врач). Я ему говорю — держи иконку на сердце, прижми и проси владыку Иоанна о помощи. А сама быстрее побежала за дочерью (живет в нашем доме на 13-м этаже). Пришли мы с ней, а муж уже сидит на кухне и говорит мне: “Вот, Люда, какой сильный святитель Иоанн. У меня ничего не болит”. Я говорю: “Давай поедem в Москву, найдем храм, где его икона, помолимся, отслужим благодарственный молебен”. Утром муж встал раньше и разбудил меня: “Одевайся скорей, поедem в Москву”. Приехали в храм Живоначальной Троицы в Серебряниках, что у Яузских ворот, помолились и отслужили молебен. Муж раньше не верил, что бывают такие чудеса».



## **Помощь при аритмии и гипертонии**

Супруги Е. из города Люберцы сообщили: «Много лет мы страдаем от аритмии и гипертонии. Бывают сильные головные боли, особенно из-за перепадов атмосферного давления. Когда прикладываем изображение святителя Иоанна к голове и больным местам, читаем акафист, то в течение нескольких часов получаем облегчение и прекращение боли».

## **Свидетельство участкового**

Виктор В. из Красноярского края при исполнении служебного долга получил травму головы. С этого периода не мог спать, есть, не находил себе места. Голова сильно болела. Врачи помочь не могли, гематома на лбу размером с куриное



яйцо не рассасывалась. Пришла к ним мамина подруга тетя Галя: «Да я знаю, как тебе помочь». Далее Виктор рассказывает: «Поехали мы в Ошариху, я думал, там какая-то целительница, но тетя Галя меня успокоила: “От святого Иоанна получишь помощь”. А я, честно сказать, в церковь почти не хожу, хотя и крещеный, и в Бога верю, да все некогда. Но иногда от нестерпимой боли молился про себя. Приехали к женщине, которая сама не один раз спасалась молитвами Иоанна Шанхайского.

Дали мне изображение святых мощей, помазали шишку святым маслицем от мощей святого Иоанна Чудотворца. Та женщина сказала, чтобы я на ночь прикладывал изображение мощей к шишке. А я не очень верил. И вот сам не заметил — шишка с куриное яйцо в течение десяти дней прошла. Это же чудо прямо! Вот и не верь после этого в Бога».



### **Избавление от рожи**

Нина С. из Петербурга рассказывает: «Я была исцелена от рожистого воспаления, которое одолевало меня долго и серьезно. По два раза в лето настигал меня этот недуг. И я стала просить владыку Иоанна о помощи. И чудо случилось за два часа моих слабых просьб! Господь услышал батюшку Иоанна. Болезнь отступила, а были захвачены ею обе ноги от стоп до колен. А теперь, милостью Божией и по молитвам очень родного владыки, болезнь меня не посещает».

### **Помощь святителя во время операции**

Та же Нина С. сообщила и о таком случае: «У одного инока отказали ноги, стали как тряпичные. При обследовании обнаружили опухоль на позвоночнике



в грудном отделе. Предстояла операция. Он очень боялся, и я попросила его молиться владыке Иоанну, дала ему икону и акафист. И Господь по молитвам святителя совершил чудо: опухоль была снята, как скорлупка, не задев ничего, что могло бы повредить организму. Ноги восстановили свою функцию, инок сейчас жив и здоров. Это чудо произошло уже шесть лет назад».

### **Облегчение астмы**

Некая раба Божия поделилась: «У меня обострилась моя застарелая болезнь — астма. Я стала сильно задыхаться и ничем не могла себе помочь. Тогда я вспомнила о святителе Иоанне, стала читать ему тропарь и прикладывать к больным местам фотографию с его мощами, а потом вложила это фото в целлофановый мешочек и повесила себе на шею, рядом с крестиком.



Я очень просила святителя Иоанна о помощи. И приступы мои куда-то быстро исчезли, сейчас дышу нормально и легко».

### **Избавление от сильных болей**

Рассказывает Галина Б. из города Заозерный Красноярского края: «Заболела у меня левая сторона лица. Боль была такая, что я едва не теряла сознание. Как медик, я решила, что это воспаление лицевого нерва. Лекарства не применяла. Терпела да молила Господа, Богородицу и святых о помощи. И вот почтальон принес бандероль с книгой “Друг, живущий на небесах” и иконки моего любимого святителя Иоанна Шанхайского. Только приложила книгу, расцеловала ее иконочки, и боли как не бывало. А то и рот не могла раскрыть. Прямо как в сказке!»



## Спасение от смерти

Ирина Николаевна Д. из города Троицка Московской области свидетельствует: «Моя дочь по ошибке приняла внутрь камфорное масло вместо касторки. У нее началось учащенное сердцебиение. Дочь посинела, судорога прошла по телу, и она перестала дышать. Тогда муж вылил на нее масло от раки Иоанна Чудотворца, которое, к счастью, было дома. После этого дочь задышала и очнулась. Ни у нее, ни у мужа не было сомнения, что на миг душа дочери отходила от тела. Слава Богу, что есть у нас такой скорый заступник!»

### **«А куда делась ваша миома?»**

Екатерина из города Волжский Волгоградской области поведала: «У меня была миома на 15 недель с большими узлами, которые прощупывались даже через живот.





Предлагали операцию, говоря, что такие узлы не рассасываются. Я отказалась. Кроме того, я страдаю гломерулонефритом и хроническим бронхитом с астмоидным компонентом.

В это время я работала на базаре, где мне приходилось сидеть и в дождь, и в снег, и в жару и таскать тяжелые тележки. Целыми днями я молилась на базаре, а вечером дома на коленях. И Господь услышал меня. Мне принесли книгу о святителе Иоанне. Я несколько раз ее перечитала, выписала, как молиться. Отсняли портрет из книги дорогого владыки (с его усыпальницей). И начала я ему молиться после вечернего правила. Прикладывала с молитвой к животу фотографию. Однажды ночью к моему животу кто-то притронулся, и я в испуге проснулась. Я физически ощутила прикосновение.

Весной я стала падать в обморок. Пошла в больницу, сдала анализы. Оказалась



почечная недостаточность. Меня срочно госпитализировали, пришлось проходить и гинеколога. Иду к ней и думаю, что, наверное, и там что-то страшное, руки и ноги тряслись. Гинеколог осматривала долго, что-то искала, а я жду приговора. Наконец говорит: “А куда делась ваша миома? И где узлы, которые обсыпали матку?” Я как заплачу от счастья и говорю: “Это батюшка Иоанн меня излечил!” И вспомнила это прикосновение его.

И с почками владыка помог, потихонечку анализы стали лучше. И бронхитом я не болею уже три года».

### **Зубная боль прошла**

Раба Божия Наталия Н. из Москвы рассказывает: «По нашим грехам посылаются нам разные скорби. Вот и я промучилась с зубной болью три ночи. Ни днем, ни вечером они у меня не болели, но подходило



время ложиться спать, и боль, словно где-то прячась, вдруг накидывалась на меня. Чем я только не полоскала зубы, пила таблетки от боли, и лишь к 4 часам она куда-то уходила и я, измученная, забывалась сном.

На четвертый день мой взгляд, как бы случайно, упал на маленькую бумажную иконочку с изображением мощей святителя Иоанна Шанхайского и Сан-Францисского Чудотворца. И тут я вспомнила, как моя подруга рассказывала о его чудотворной помощи, и решила попробовать (Господи, прости мое неверие!).

Взяла иконочку, прочитала святому Иоанну тропарь, написанный на обороте, и приложила ее к правой щеке (именно справа болели зубы, причем непонятно какие — все). Укутала голову шерстяным платком и стала ждать, мысленно взывая к святителю Иоанну. Так не заметила, как заснула. На следующую ночь повторила то же самое и спокойно спала.



На третью ночь я не стала прикладывать иконочку, а положила ее на тумбочку рядом с кроватью. Решила: заболит — приложу. Но боль не возвращалась. Зубы больше не болели. Спасибо тебе, святителю отче Иоанне!»

### **Исцеление больного желудка**

Рассказывает Онетта Д.: «Я прочитала книгу “Друг, живущий на небесах”, и дали мне иконку Иоанна Чудотворца. У меня сильно болел желудок, и эта боль отдавалась в спине. Я с иконкой легла спать и со слезами просила Иоанна Чудотворца вылечить меня от болезни, потому что уже не было силы терпеть эту боль. Утром я проснулась и даже не поняла поначалу, что у меня боль совсем прошла. А когда почувствовала, что ничего не болит, не поверила. Ждала, когда опять начнет ломить спина и появится боль в области желудка.



Но, к счастью, после этого у меня ничего не болит, я полностью вылечилась».

### **Избавление от вредной привычки**

Лариса из Москвы свидетельствует: «Я была заядлой курильщицей и никак не могла бросить курить, а курила двадцать лет. Последние годы живу в деревне. Однажды по делам поехала в Москву и по дороге зашла к верующей знакомой, которая подарила мне книгу о жизни Иоанна Чудотворца с акафистом и посоветовала мне читать молитвы и просить помощи у Иоанна Чудотворца. Начала читать и с первых строк стала проникаться верой в его помощь. И она пришла: 22 апреля перед Святой Пасхой я бросила курить».

О том же пишет и М.Д. из Екатеринбурга: «Сейчас мне 45, а курю уже семнадцать лет. Давно хочу бросить, а сил нет.



Я попросила помощи у Иоанна Чудотворца. И все получилось! А как рада была моя мама!»

### **Спасение от страсти винопития**

М. К. из Нефтеюганска говорит: «Мой горячо любимый и единственный (до сей поры) муж довольно быстро спился. Мы прожили двадцать лет, и только лет восемь из них можно назвать счастливыми.

Летом 2006 года, когда я гостила у своей мамы в Тульской области, услышала от нее об Иоанне Чудотворце. По совету мамы начала молиться и просить святого остановить моего мужа, дать ему силы и разум прийти в себя. И в мыслях своих вдруг услышала: “Все будет хорошо, не бойся. Он будет жив. Как приедешь — он будет пить ровно три дня, потом успокоится”. Честно скажу: особенно потрясли



меня эти точные слова “ровно три дня”. И я слегка усомнилась. Но как-то в душе просветлело, я перестала плакать ночами.

И чудо случилось! Когда через две недели я вернулась домой — муж мой сам боролся с собой еще ровно три дня — и перестал пить. Без врачей и лекарств! Я неустанно молилась о нем. Господь услышал меня, и Иоанн Чудотворец спас моего неразумного мужа от смерти, от алкоголя».

Из Красноярского края раба Божия Галина написала, как один пьянствующий попросил помолиться о нем, чтобы бросил пить. «Я его фото положила на неделю под иконочку святителя Иоанна и молилась. Теперь этот человек даже пиво не берет в рот, и никакие друзья не могут склонить его к выпивке. Все соседи и знакомые поражены столь резкой переменой в нем. Чудо свершилось!» А муж Галины внутренним взором увидел пропасть, на краю которой он был, и тоже перестал пить.



## Вор убежал

С Раисой из Пензенской области произошел такой случай: «Поздно вечером я шла домой, в руках сумка, в сумке документы, денег сколько-то было. Подошел молодой человек, незнакомец, заговорил, спросил, где я живу и прочее, выразил желание мне помочь и взял сумку. Что делать? Сын далеко, дома мама, я растерялась. А он, видя мою растерянность, повел себя более уверенно. И вдруг мне мысль пришла: “Молись! Молись!” Я взмолилась Иоанну Чудотворцу. Молодой человек резко сумку поставил на землю и буквально убежал от меня. Это просто чудо!»

**«Я точно знаю,  
кто меня вылечил!»**

С нами поделилась своей радостью раба Божия Татьяна из подмосковного города





Химки: «Я получила перелом двух ребер. Первый день все тело горело. А потом — невозможно описать состояние: ни чихнуть, ни вздохнуть, ни кашлянуть — искры из глаз. Да и просто дышать было мучительно больно, не найти положения, чтобы отпустило.

Мне нужно было по делам ехать в Москву. Я помолилась, приложила фото с изображением мощей святителя Иоанна к больному месту и почувствовала тепло. В переполненном вагоне электрички меня еще придавили. Но, когда во второй половине дня я возвращалась домой, я уже дышала не поверхностно, и мучительной боли не было.

Через неделю пошла к врачу. Он меня осмотрел, потом затребовал снимок из травмопункта. Убедившись, что перелом был, спросил, чем я лечилась. Я показала выписанный травматологом рецепт, которым не воспользовалась. Врач был в растерянности, выписал мне другой рецепт.



Никакими обезболивающими таблетками, мазями и гелями я не пользовалась. Читала акафист Иоанну Чудотворцу и прикладывала фотографию мощей, к сожалению, не ежедневно, так как приходилось ездить по делам и в паломнические поездки. Я точно знаю, кто меня вылечил!»

### **Неходящий больной — пошел!**

Одна раба Божия рассказывает: «Мой муж работает массажистом. Однажды ему пришлось массажировать молодого человека, который после полученной травмы в ДТП повредил мозжечок и не мог ходить. На второй год он стал понемногу двигаться, но на улицу выходить боялся. Муж дал ему и его маме прочитать книгу про чудесную помощь владыки Иоанна и капельку святого масла от лампадки над его ракой.



Они стали молиться владыке Иоанну, особенно мама больного. И настал день, когда, придя с работы, она услышала от сына, что он хочет выйти на улицу. И с тех пор стал выходить — сначала с мамой, а потом один. Скоро она смогла сводить сына в храм, где он впервые исповедовался и причастился».

### **Забота святителя о деревенских людях**

Сегодня ни для кого не секрет, что деревенские люди в России живут очень трудно. Вся надежда у них на Бога да святых. В Фонд Иоанна Чудотворца пишет Г.Н. из Красноярского края: «В тот день, когда от вас пришла посылка с книгами о святителе Иоанне и его иконками, вдруг рано утром подъезжает машина с крытым кузовом, в которой возят хлеб по магазинам. Я для хозяйства покупаю самый дешевый хлеб. И бери сколько хочешь.



До этого я ездила по магазинам за дешевым хлебом с санками и покупала по двадцать булок, чтобы часто не ездить. А тут снег на дорогах растаял и с санками не проехать, а сумка на колесиках только по сухим дорогам годится. В руках много не унести.

И вот хлеб дома, безо всяких хлопот! Купила пятьдесят булок, положила в сени на мороз, чтоб дольше сохранились, и думаю: “Кто же мне помог из святых?” Во время моих размышлений приносят вашу посылку с почты. Так вот кто мне помог! Батюшка, родненький, да я же не стою таких забот! Пусть Сам Господь за меня отблагодарит и вознаградит тебя!

А на днях я посетовала, что снеговой воды в огороде много и мне придется вычерпывать ее ведрами, да я еще хотела к Пасхе побелить в избе. Найти кого-нибудь в помощь трудно — все пьющие. И тут святитель помог! Зашла ко мне молодая женщина и спрашивает: “Не нужна ли



помощь?» Это святитель Иоанн послал ее ко мне!»

Другая раба Божия нигде не могла купить для своих овец сена. Лето было дождливое, сено у людей сгнило. Прочитала она акафист святителю Иоанну, положила записочку с просьбой найти корм для овец под его иконочку, и вечером в тот же день ей позвонили, предлагая сено. В тот же вечер у нее во дворе лежало отличное сухое сено, и не по дорогой цене! Она от радости даже заикалась!

А вот монахине Акилине из Красноярского края приходится просить Иоанна Чудотворца об элементарных средствах физического выживания. Она пишет: «Все лето искала дров березовых, а осенью знакомый сам предложил, три машины купила (10 тысяч ушло — как раз моя пенсия). А уголь незнакомый паренек прямо к дому привез — чудо! Предложил купить за три тысячи — а на базаре до пяти тысяч!



Несмотря на то что позже всех сажала на огороде (долго лужи стояли — ни вспахать, ни вскопать), все успело вызреть. Чудом меня наши верующие снабдили картошкой: узнали, что я покупала, и навозили бесплатно на всю зиму.

«Дорогие мои соотечественники! Все, кто знает святителя Иоанна Шанхайского и святых царственных мучеников, даже маловерные и неверующие! Испытайте силу молитв этих святых, призывайте их во всякой нужде при решении всяких проблем и убедитесь в их чудесах!» — так закончила свое письмо нам монахиня Акилина.

### **Помощь при косноязычии**

Любовь Г. из Воронежа рассказала о своей радости: «Раньше у моего сына были тяжелые дефекты речи. И хотя он учится хорошо, в общеобразовательную



школу его принять не хотели. Добрые люди рассказали мне о святом блаженном Иоанне Чудотворце. Я осмелилась попросить у него помощи для сына.

Хочу со всеми поделиться своей радостью: в школу сына взяли, помощь от святого Иоанна пришла очень быстро. Слава Богу! Слава святому блаженному Иоанну Чудотворцу!»

### **Позвонок встал на место**

Одна женщина после неудачного падения лежала в больнице с переломом зубовидного отростка шейного позвонка, который никак не срастался правильно. Перед очередной операцией она горячо помолилась, положила под подушку иконочку святителя Иоанна Шанхайского, и случилось чудо — позвонки встали на место, операция не потребовалась.

## Содержание

---

Введение..... 5

ОТ МИХАИЛА МАКСИМОВИЧА

ДО СВЯТИТЕЛЯ ИОАННА

ЧУДОТВОРЦА ..... 17

Детство и юность..... 19

Максимовичи в Сербии ..... 25

Преподаватель духовной семинарии ..... 29

Первые чудеса ..... 42

Шанхайский архиепископ ..... 45

Детский приют ..... 52

Чудесная помощь людям в Шанхае..... 61

Изгнание беса ..... 61

Избавление от заикания ..... 64

Исцеление безнадежно больного ..... 65

Чудесное выздоровление ..... 67

«Да, я знаю, знаю. Идемте,  
помолимся» ..... 68

Удивительное посещение ..... 70

«Не бойтесь, все будет в порядке» ..... 72

«Что ты мне мешаешь молиться?» ..... 74





---

Содержание

---

Отъезд из Китая.....	76
Архиерей Западно-Европейского экзархата.....	80
Свидетельства чудесной помощи святителя в Европе .....	86
Из воспоминаний епископа Василия (Родзянко).....	86
Случай с архимандритом Митрофаном .....	88
«Если когда-нибудь буду нужен, приходите ко мне» .....	91
Исцеление, совершённое на расстоянии .....	93
Удивительный случай прозорливости.....	94
«Какая вы счастливая, что имеете такого духовника!» .....	95
Пробуждение души художницы .....	97
Святитель помог выйти замуж.....	98
Архиепископ Иоанн в Америке .....	102
Свидетельства о помощи святителя Иоанна в США.....	111
Бесследное исчезновение астмы.....	111
Чудесное исцеление больной руки .....	112
Спасение от инвалидности .....	113
Избавление от болезненного нароста ....	115



«Скажите вашему родственнику, чтобы не мешал нам» .....	116
Блаженная кончина и канонизация .....	120
Свидетельства чудесной помощи от гроба святителя .....	130
Ослепший глаз прозрел .....	130
Исцеление от паралича .....	131
Явление святителя Иоанна Евгению Роузу .....	132
Исцеление от масла из лампы .....	133
Исчезновение опухоли .....	136
Акт Комиссии по освидетельствованию останков святителя Иоанна Шанхайского и Сан-Францисского .....	139
Канонизация .....	145
ПОРТРЕТ ПАСТЫРЯ .....	147
Ничего для себя .....	151
Епископ — это прежде всего пастырь .....	156
Каким должен быть священник .....	161
О богослужбных пении и чтении .....	167
Как святитель совершал богослужения .....	171
Святитель Иоанн дышал молитвой .....	178



НЕПРЕДСКАЗУЕМОСТЬ СЯГОГО ИОАННА .....	182
ДАР ПРОЗОРИВОСТИ .....	189
Детское покаяние .....	191
Горе людей он слышал на расстоянии .....	192
«Он все знает и молится» .....	194
Его не надо было просить .....	195
Чтение мыслей .....	196
СКОРБИ СЯГОТЕЛЯ ИОАННА .....	198
СЯГОТЕЛЯСЯЯ КЕЛЯ .....	205
После блаженной кончины сЯГОТЕЛЯ .....	208
ИЗ ПРОПОВЕДЕЙ И НАСТАВЛЕНИЙ СЯГОТЕЛЯ ИОАННА .....	211
В ХРИСТИАНСТВЕ ЕСТЬ ОТВЕТЫ НА ВСЕ ВОПРОСЫ ЖИЗНИ .....	213
В ХРАМЕ МЫ ЧЕРПАЕМ ДУХОВНЫЕ СИЛЫ .....	216
ПОЧЕМУ ТАК ВАЖНО БЫТЬ ПРАВОСЛАВНЫМ .....	218
ЦЕРКОВЬ — ГРАД БОЖИЙ .....	220
ЦЕРКОВЬ — ТЕЛО ХРИСТОВО .....	222
В ЧЕМ ГЛАВНОЕ ЗНАЧЕНИЕ ЦЕРКВИ .....	224
ЗАЧЕМ НУЖНА ЦЕРКОВЬ .....	226
СЯГОТОСТЬ .....	227
О СЯГОТОЙ РУСИ .....	230



О РУССКИХ ЭМИГРАНТАХ .....	232
Духовное состояние русской эмиграции .....	235
Пророчество о русском зарубежье .....	241
О коммунизме и демократии .....	243
Грех русского народа .....	245
При каких условиях Россия возродится .....	246
О красоте Божьего мира .....	248
О конце света.....	252
Бог есть огонь.....	254
Ничто не страшно уповающему на Бога.....	256
Если рядом нет священника .....	261
Воскресные дни — дни Божии .....	264
Выбор жизненного пути .....	266
<b>СВЯТИТЕЛЬ ИОАНН В РОССИИ.....</b>	<b>269</b>
Чудеса святителя Иоанна в России .....	275
Спасение внука .....	275
Помощь при сердечном приступе .....	277
Облегчение при сахарном диабете.....	277
Прекращение сердечного приступа.....	278



---

Содержание

---

Помощь при аритмии и гипертонии .....	280
Свидетельство участкового .....	280
Избавление от рожи .....	282
Помощь святителя во время операции.....	282
Облегчение астмы.....	283
Избавление от сильных болей.....	284
Спасение от смерти .....	285
«А куда делась ваша миома?» .....	285
Зубная боль прошла.....	287
Исцеление больного желудка .....	289
Избавление от вредной привычки .....	290
Спасение от страсти винопития .....	291
Вор убежал .....	293
«Я точно знаю, кто меня вылечил!» .....	293
Неходящий больной — пошел!.....	295
Забота святителя о деревенских людях.....	296
Помощь при косноязычии .....	299
Позвонок встал на место .....	300
«Если болеют дети, помощь святителя — скорейшая» .....	301
По молитве святителя пожар миновал село.....	302
Спасение от урагана .....	302



Святитель защитил от затопления .....	304
«Да, это он, тот маленький старик» .....	305
О том, как святитель вернулся в Православие .....	307
Вразумление гневливой матери.....	309
Письмо святителю .....	312
«Зинаида говорит, что я ее не слышу» .....	314
Преображение души .....	315

## ДУХОВНЫЙ СЫН

### СВЯТИТЕЛЯ ИОАННА В ЭММАУСЕ

ПОД ТВЕРЬЮ.....	319
Приезд Владимира Леонидовича .....	331
Вторая встреча с Владимиром Леонидовичем.....	336
Первый в России храм в честь святителя Иоанна .....	341

## МОЛИТВЫ СВЯТИТЕЛЮ

### ИОАННУ, ШАНХАЙСКОМУ

### И САН-ФРАНЦИССКОМУ

ЧУДОТВОРЦУ .....	347
Тропарь святителю Иоанну Чудотворцу .....	349



---

Содержание

---

Кондак святителю Иоанну Чудотворцу .....	350
Акафист святителю Иоанну Чудотворцу	351
Молитва 1 .....	368
Молитва 2 .....	370
Литература .....	372

